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A. C. Cuza
Erre a zengzetes névre hall­

gat az oláhországi huligánmoz- 
galom vezérkolomposa, akinek 
fekete és véres munkájával si­
került a müveit világ közvéle­
ménye előtt elmélyíteni ha­
zája iránt azt a tartózkodó 
megvetést, amelyet ma az oláh 
antiszemitizmus fokoz a végle­
tekig.

A. C. Cuza. Egyetemi tanár 
.1 assy ban és tu< a trianoni szé- 
gven-gránicon hideglelősen bor 
zong össze minden jóérzésü 
ember, ha e nevet hallja. Mert 
A. C. Cuza neve fogalom a 
vérrel és sárral összetákolt 
Nágyofáhországbau és már ré­
gen nem képezheti vita tár­
gyát, hogy Cuza neve egyet 
jelent a felekezeti és faji türel­
metlenséggel. erőszakkal, bes- 
tiálitással. ármánnyal és min­
den egyéb rosszal, amit a ha­
vasi franciák megdöbbentő 
erővel termeltek ki dommile 
CLizában. A sötét és kíméletlen 
dákooláh eszme a legtökélete­
sebben Gazában teljesedett ki, 
mert ő szinte maradék nélkül 
egyesifi személyében és sze­
replésében mindazokat a nem­
telen ösztönöket, amelyet Nyu­
gaton az elmegyógyintézetben 
szoktak orvosolni.

Most a bukaresti lapok szá­
molnak be hasábos tudósítá­
sokban Cuza budapesti útjáról, 
amelyen egy bizonyos Sunui- 
leanu nevű honfitársa is elkí­
sérte. Cuza nem szokott ker­
telni és nagyképii halapi nyi­
latkozataiban áperté bevallja, 
hogy ö egy titkos antiszemita 
nemzetközi kongresszuson vett 
részt Budapesten, ahol magyar 
és egyéb elvtársaival nyájas 
eszmecserét folytatott törekvé­
seiről és az összedolgozás mó­
dozatairól.

A puszta tény, hogy Cuza 
Budapesten iárt: kétségtelen, 
ö maga sem tagadja és a bit- i 
karesti tudósítások arról is be­
számolnak. hogy visszafelé jö­
vet az oláh hatóságok erős 
karhatalmat összpontosítottak 
a határállomáson, nehogy za­
var támadjon a pogrom-próféta 
körül. Ami pedig a magyar fő­
városban lefolyt titkos antisze­
mita kongresszust illeti: ez a 
rendőrség dolga. A sötétben 
bujkáló vakond-nemzet mentők 
elég jól el1 tudtak bújni, ha a 
magyar nagvközönség csak 
most szerez tudomást ..tanács­
kozásaikról“. Talán még az se 
fontos, hogy mit tanácskoztak. 
Valamiből meg kell é'lni. De .,

Be szerény s halk szóval ko­
pogtatunk most újból Cuzáék 
magyar elvtársainak jól párná­
zott ajtaján és a fogadatlan pró­

kátor erőltetett póza nélkül kér 
dezziik meg röviden ezer- 
cgyedszer:

— Valóban nem tudjátok-e 
hát, hogy ami gyász, nyomor 
és szenvedés magyar testvé­
reinkre hárul Erdély és Bán­
ság meggyalázott hegyein és 
völgyein: azt Cuzáék drótszö­
ges korbácsa veri a magyar 
hátakra? Valóban nem tudjá­
tok-e hát. hogy Cuzáék bandi- 
tizmusa miatt lett földönfutó 
félmillió erdélyi magyar? Való­

ban nem tudjátok-e hát, hogy 
Cuzáék rántják ki a földet a 
magyar telepesek alól; Cuzáék 
zárják be a magyar iskolákat: 
Cuzáék rugdalják ki odaát a 
magyar tisztviselőket: Cuzáék 
mérgeznek meg minden régi 
értéket és erkölcsöt bizánci ne­
potizmusukkal? És legvégül 
valóban nen tudjátok-e, hogy 
Cuzáék ragadták cl dögke­
selyű módjára egyetlen és drá- 

j ga Erdélyünket?
Uraim, várjuk a feleletet!

A Déri-muzeum Kálvin-téri telkeiért
valószínűleg külső földeket

A Déri-múzeumnak a Kálvin 
téren való elhelyezése ma a 
városi tanács ülésén is szóba 
került, fesztelen eszmecsere | 
formájában. Borsos József tb. 
tanácsnok ugyanis bemutatta a 
Déri-muzeum Kálvin téri elhe­
lyezésének helyszinrajzát- s ki­
jelentette. hogy abban az eset­
ben. ha a muzehrtot tényleg a 
kollégium két s az egyház két 
telkén építenék fel, a ref. fő­
gimnázium épülete mellett fek­
vő emeletes ház lakóinak elhe­
lyezéséről csak később kellene 
gondoskodni, mert az építke­
zést meg lehetne kezdeni anél­
kül, hogy ebből a lakókat kite­
lepítenék. A többi lakó elhe­
lyezkedéséről egyelőre nem 
volt szó. kivéve az ott lakó H. 
Kiss József tb. tanácsnokéról, 
aki kijelentette, ihogv hajlandó 
kiköltözni a szellőjébe, ha a 
város bármi segélyt ----- fuvart, 
téglát vagy hasonlót ad a 
háza felépítéséhez. 

kér cserébe az egyház
A telekcseréről egyelőre 

szintén nem tárgyaltak beha­
tóan. A Füvészkert, amit a 
város el akar cserélni a Kálvin 
téri telektömbbel. 2793 négy­
szögölnyi, mig a Kálvin téri tel­
kek 1693 négyszögöl területű. 
Magoss György dr. polgármes­
ter megjegyezte, hogy impresz- 
sziója szerint az egyház in­
kább külső földekkel akar cse­
rélni. mint a Fiivészkerttel, erre 
pedig ő nem hajlandó, bár Zöld 
József gazdasági tanácsnok in­
kább emellett ír Iáit állást. 
Végül is az a nézet alakult ki. 
hogy ha a novemberi közgyű­
lésen döntés nem történik, az 
építkezést kora tavasszal meg­
kezdik a Füvészkertben.

Ezzel kapcsolatosan bemu­
tatták a minisztérium jóváha­
gyását a Déri-muzeum építésé­
nek kiadásáról. Az építést a 
Tóth és Sebestyén cég végzi 
323.742 aranykoronás költség­
gel.

Hidegen fogadták Párisban a magyar 
városok képviselőit

Debrecen delegációja visszaérkezett a világ városainak 
párisi kongresszusáról

Egy héttel ezelőtt befejeződ­
tek Párisban a városok kong­
resszusának ülései és a világ 
minden részéből összegyűlt de­
legátusok elhagyták a franciák 
fővárosát, hogy lutzavigyék a 
szerzett tapasztalatokat. A 
kongresszuson Debrecen város 
is képviseltette magát Vásáry 
István dr. és Vargha Elemér 
tb. főjegyzők. Zöld József dr. 
tanácsnok és Miszti Kárólv dr. 
városi tiszti főügyész által. A 
város képviselői párisi útinkról 
most érkeztek haza s Vásáry 
István dr. tb. főjegyző a párisi 
útról és az utóit szerzett ta­
pasztalatairól a következőket 
mondotta tudósítónknak:

A kongresszuson nemcsak 
Európának, hanem Amerikának 
és Ausztráliának nagyobb vá­

rosai is képviseltették magu­
kat. A kongresszuson, amely 7 
napig tartott. 1000 város kép­
viselője jelent meg. Elsősorban 
érkeztek a kongresszusra az 
angolok, aztán a franciák és 
közvetlen utánuk a magyarok 
jöttek. Az utón, — értem a 
Franciaországban megtett utat, 

nagyon kellemetlenül érin­
tette a magyar városok 
képviselőit az n hideg mel­
lőzés, mely a franciák ré­
széről ért bennünket. Fran 
ciaország észre sem vette 

a magyarokat.
Reálisban, ahol nagy diszebé- 
det adtak a városok képvise­
lőinek a tiszteletére, minden 
nemzet lobogója ott lengett a 
póznákon, de sehol a városban 
nem lehetett látni egyetlen egy

magyar zászlót sem. A váro­
sok nemzetközi kongresszusa 
az elméleti dolgok megbeszélé­
sén kívül inkább csak azt a 
célt szolgálta, hogy a francia 
hóditó politika tovább szőjje 
céljai érdekében a szálakat.

Németországban ellenben 
a legnagyobb barátsággal fo­
gadták a magyar delegáció 
tagjait és kitüntető szívesség­
gel vendégeltek mindenütt. Kü­
lönösen Münchenben és Nürrt- 
bergben volt részünk barátsá­
gos lelkes fogadtatásban.

— Szomorúan állapítottuk 
meg, hogy minden rangú és 
minden politikai felfogású em­
ber különbség nélkül a legna­
gyobb önbizalommal tekint 
nemzetének sorsa elé. A gyűlö­
let szinte határtalan a németek 
és franciák között. Egy nagyon 
érdekes jelenetnek voltam a 
tanúja az egyik párisi nagy 
áruházban. Az egyik magyar 
polgármester bement vásárolni 
és nem tudott franciául és így 
németül próbálta " magát meg­
értetni. A kiszolgáló személy­
zet. amely addig a legnagyobb 
udvariassággal szorgoskodott 
körülötte, mihelyt meghallotta 
a német szót, azonnal eltűnt a 
vevő mellől és igv semmihez 
hozzá nem juthatott az áruház­
ban. csupán csak azért, mert 
németül próbálta magát meg­
értetni.

— Nemcsak a franciáknál, 
•hanem a németeknél is meg 
van ugyanez a gyűlölet. Mün­
chenben egv magas állású hi­
vatalok, amikor arról értesült, 
hogy egy francia megszállás 
alatt levő német város is el­
küldte a képviselőjét Parisba, 
a legnagyobb felháborodás 
hangján mondta, mégis csak 
borzasztó az. hogy egv német 
ember vállalkozzék arra, hogy 
városa nevében elmegy Páris­
im. Nagy örömmel tapasztaltuk 
azt. hogy bármennyire szét­
húzzanak is a németek politikai 
tekintetben, bármennyire éle­
sen is küzdenek a pártok, azért 
mindegyik elsősorban . német 
és csak aztán reakciós vagy 
demokrata.

A kongresszuson a magyar
városok részéről negyven­

hármán vettek részt.
Mind a negyvenhármán ott 
voltunk Reimsban, amikor a 
rcimsi őszhaju érsek a kong­
resszuson résztvett idegen kép 
viselőknek megmutatta a 
rcimsi székesegyházat. Itt tinit 
ki. hogy mennyire propaganda 
jellegű az egész nemzetközi 
kongresszus: az évsek nem be­
szélt másról, mint arról, hogy 
mennyire barbárok cs vadak a 
németek, akik ágyukkal lövet­
ték a világhírű székesegyházat
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A magyaroknak a kong­
resszusban való helyet fogla­
lása nem volt kellően előké­
szítve és Így sok dolog nem 
történt úgy, mint ahogy annak 
történnie kellett volna, he be­
húzódva iiltiint és hallgattuk mi 
magyarok, amint a párisi köz­
ségtanács elnöke a francia bel­
ügyminiszter jelenlétében meg­
nyitotta a kongresszust és üd­
vözölte az ezer város nevében 
megjelenteket.

Rólunk, magyarokról em­
lítés sem tétetett. A meg­
felelő gondoskodás hiá­
nyában párisi tartózkodá­
sunk ideiét sem használ­
hatták ki a delegáció tagjai

iigv. mint ahogy az szükséges 
lett volna. A magyar városok 
közeljövőben összeülő kong­
resszusa foglalkozni fog ezek­
kel a hibákkal és szóvá fogják 
tenni azokat az okokat, me­
lyeknek következtében a ma­
gyarok párisi szereplése nem 
úgy folyt le. mint ahogy azt 
előre várták._______________

Közkórházat sürget 
Debrecen

A Szalvátor barakban akarják 
felállítani az uj kBzkórházat
A városi tanács hétfői ülé­

séből feliratot intézett a hon­
védelmi és népjóléti miniszte­
rekhez. A feliratban immár is­
mételten rámutatnak arra, hogy 
a Szalvátor barakok megüre­
sedtek s ezeket közkórháznak 
akarja a város berendezni. A 
város ugyanis a közkórház át­
adásakor szerződésileg kötötte 
ki az egyetemmel, illetve a 
kultuszminisztériummal szem­
ben, hogy annak közkórház jel­
legét az egyetemnek fenn kell 
tartania. Ennek ellenére, noha 
a város már többször tiltako- 
kozott emiatt, az egyetemi kli­
nikák nem fogadnak be min­
den beteget, hanem megválo­
gatják őket tanulmányi szem­
pontból. Epen ezért közkórház 
felállítása rendkívül fontos s 
ezt a Szalvátor barakban akar­
ják elhelyezni.

Ezzel kapcsolatosan szóvá- 
tették, hogy a vidékről igen 
sok beteget hoznak be az 
egyetemi klinikákra, akik olyan 
szegénységi bizonyítvánnyal 
vannak ellátva a községek elöl­
járóságától. amelyekről meg­
látszik. hogy az utolsó pillanat­
ban állították ki, egyenesen 
erre a célra. Az ilyen betegek 
igen sokszor hatósági támoga­

tásra szorulnak és Debrecen 
költségén kell őket hazaszállí­
tani, holott már többször kide­
rült, hogy egyeseknek köztük 
vagyonuk is van. A tanács át­
irt a szomszédos vármegyék

A debreceni tudományegye­
tem hétfőn délelőtt tartotta meg 
évnyitó ünnepségét, amely szo­
katlanul ünnepélyes, nagysza­
bású keretek között folyt le. 
Debrecen társadalmának szo­
katlanul nagy és meleg érdek­
lődése mellett.

Az ünnepi egyetemi közgyű­
lés előtt a Nagytemplomban 
volt évnyitó istentisztelet, ame­
lyet dr. Csikesz Sándor rcf. 
teológiai dékán végzett. Magas 
szárnyalása prédikációjában az 
igazságról és szerétéiről be­
szélt, amelynek át kell hatni az 
egyetem munkáját.

Az istentisztelet után az 
egyetemi tanács és a közönség 
átvonult a kollégium díszter­
mébe. amelyet zsúfolásig meg­
töltött az előkelő közönség, 
köztük az egyházi, polgári és 
katonai hatóságok küldöttségei. 
A diszruhás egyetemi tanács 
bevonulása után a kollégiumi 
kántus a Himnuszt énekelte el. 
majd dr. Pap Károly lelépő 
rektor ötnegyed órás beszéd­
ben részletekre menően ismer­
tette az egyetem tavalyi évé­
nek történetét. Rámutatott 
arra. hogy dr. Baltazár Dezső 
püspöknek köszönhető, hogy 
az egyetem építkezését tovább 
folytatták, ismertette a vidéki 
egyetemek szövetségének meg­
alakulását, majd hangoztatta, 
hogy a kultuszminiszter, is 
arra törekszik, hogy az ifjúság 
ne egyedül a budapesti tudo­
mányegyetemet lepje el, nagy 
számban, hanem helyezkedjék 
el a (vidéki egyetemeken is. 
Végül a professzorok tudomá­
nyos munkásságát ismertette s 
bejelentette, hog\ a múlt év­
ben a debreceni egyetemnek 
894 hallgatója volt.

Len ez (iéza dr. ez évi rektor 
tartotta meg ezután székfoglaló 
értekezését Krisztus biinnélkii- 
liségéről. Rámutatott arra

génységi bizonyítványok gon­
dos mérlegelés alapján való ki- 
alh'.asáta. mert a lös oben a vá­
ros az ilyen szegénységi bizo­
nyítvány alapján a mentők ál­
tál eddig ingyen szállított bete­
gek szállítási diját megveszi a 
községeken.

fogadja el Jézus életéből a ter­
mészetfeletti születést, a cso­
dákat és feltámadást, akkor 
Krisztus nem más, mint a ke­
reszténység legnagyobb alakja. 
A történelmi kritika nem tudja 
«kiönteni, hogy a csodák létez­
tek-e, vagy sem. igv tehát Jé­
zus életére vonatkozólag azt 
kell vizsgálat tárgyává tenni, 
hogy az ö bünnélkiili öntudata 
tetteiben kifejezést nyert-e. Jé­
zus idejében a szemet szemért, 
fogat fogért elve volt az ural­
kodó világnézet. Jézus ezzel 
szemben a felebaráti szervtetet 
sőt az ellenségeink iránti sze­
reidet hirdette és a felekezeti 
türelmetlenséggel, különösen az, 
elnyomót' uk iránti türelmetlen­
séggel szemben rendkívül emel 
kedett igéi maradtak fen. Jézus 
az egyedüli, aki életével való­
sította meg teljes mértékben 
tanait s a Megváltóban mindig 
a tökéletesen igaz. tehát bün­
nélkiili akaratot láthatjuk.

Befejezésül kijelentette, hogy 
a bünnélkiili istenembert mu­
tatta he, akit rcktorsága idejé­
ben erejéhez mérten követni 
kíván, épen úgy, mint az egye­
tem névadóját, Tisza Istvánt, 
mert őket követni nem dicsek­
vés, hanem kötelesség.

Lenez Géza dr. ezután rek­
tori programját vázolta, amely­
nek legfontosabb része az 
egyetem kiépítése a gazdasági 
akadémia csatolása s a gyógy­
szerészeti és a matematika-ter­
mészettudományi fakultások 
felállítása által, valamint az 
egyetemi építkezések clőbbrc- 
\ itele, különösen a központi 
egyetem felépítése. A kollé­
giummal való kapcsolatot is mc 
1 viteti 1 igyekszik; éhez első lé­
pés a református tanárképző 
intézet felállítása.

Az iskolának mondta 
végül az uj rektor nemcsak 
tanítást kell adni a hallgatók­
nak, hanem íőtörekvéséhek kell 
lenni, hogy a viszálykodást ki­
irtsa és felülemelkedjék a fe­
lekezeti különbségeken. A nem 
zeti életben nagy válságra mu­
tat, hogy a fegyelmezetlenség 
az iskolában napról napra fel­
üti a fejét. Ha az ellentéteket 
beviszik az iskolába, akkor be­
plántálják a jövendőbe is. mert 
az iskola a jövő. .Hogy ez a ki- 
engesxtelödés clkövctkczik-e. 
mielőtt rontást okozna a vi­
szály. ki tudja azt megmon­
dani?

A közönség dr. Lencz Géza 
rektor mélvenjáró értekezését 
épen úgy, mint programját és 
a viszálykodás kiküszöbölésé­
ről mondott emelkedett szavait 
zajos ünnepléssel fogadta.

A kollégiumi kántus énekelte

el ezután a Nemzeti Hiszek­
egyet, majd dr. Csikesz Sán­
dor. a rcf. hittudományi kar 
dékánja tartott buzdító beszé- 
et az ifjúsághoz. Szerétéire és 
igaz barátságra hívta fed őket 
és megértésre egymás iránt. 
Jézus példájának követésére.

A szép ünnepséget a kollé­
giumi kántus rekesztette be a 
Szózat elének lésével.

Két szorgalmas mezőgazdasági 
munkás ünneplése

Vasárnap délelőtt a városház 
tanácstermében a városi mező- 
gazdasági bizottság illésének ke­
retében két szorgalmas mun­
kásnak adott át a földmivelés- 
ügyi minisztérium által részükre 
adományozott elismerő oklevelet 
és pénzjutalmat. Erre az alka­
lomra a gazdák számosán jelen­
tek meg. A mezőgazdasági ka­
mara képviseletében dr. Rácz 
Lajos igazgató, a m. k ir. gazd. 
felügyelőség képviseletében Sür­
gőül Jenő ni. kir. gazdasági fel­
ügyelő és Piacsek András gaz­
dasági felügyelő, a városi elöl­
járóság képviseletében dr. Bol­
dizsár Kálmán ll>. tanácsnok, a 
gazd. egyesület képviseletében 
Vásáry József alelnök és Vajda 
István titkár vettek részt. A me­
zőgazdasági bizottság elnöke, 
Jóoa István megnyitó beszédében 
üdvözöl*e a két gazdasági cselé­
det, majd a távollevő főispán 
képviseletében dr. Bállá Bertalan 
városi tb. tanácsnok nyújtotta 
át a két oklevelet és a pénzbeli 
jutalmat Nagy (iábor és Pincés 
András mezőgazdasági munká­
soknak. Nagy Gábor lit) éve, Pin­
cés András 25 éve szolgál kifo­
gástalanul és becsülettel gazdá­
jánál Polgáry József földbirtokos­
nál. Polgáry József a maga ré­
széről is nagyobb pénzbeli ado­
mányt adott hűséges cselédjeinek.

A debreceni iparosok és keres­
kedők a kötelező könyvvezetés 

ellen
A debreceni iparosok vasárnap 

délelőtt népes gyűlést tartottak. 
A gyűlésen tiltakoztak a pénzügy- 
miniszternek azon rendelete el­
len, amelyben elrendelte a köte­
lező könyvvezetést.

A gyűlést Várj assy Imre ipar­
testületi alelnök nyitotta meg, 
majd Zelinger Ede szólalt fel és 
részletesen ismertette a pénzügy- 
miniszter rendeletéi, amely sze­
rint minden iparos kötelezhető a 
könyvvezetésre. Az. iparos társa­
dalom amúgy is súlyos helyzetét 
— mondta — még súlyosabbá 
teszik » kötelező könyvvezetés 
elrendelésével. Az adózás szem­
pontjából a kötelező könyvveze­
tésnek nincsen semmi praktikus 
haszna, Killay pénzügyminiszter 
három évvel ezelőtt kijelentette 
egv beszédében, hogy a könyv­
vezetés elrendelésétől eltekint, 
mert nem látja azokat az elő­
nyöket, amelyekért érdemes vol­
na keresztülvinni a kötelező 
könyvvezetést.

A pénzügyminiszter most iné-

ftp a quvrmpíw ?
'%Qsioalion„
ni pótlás-hop 
Wkma/kní
fefmaqdfeü

hogyha annak a kritikának lét­
jogosultsága van, amely nem

Megnyit a
Galambos-cukrászda

Kossuthputca 11., Kardoss-ház. *

Horn és Erdélyi
megnyagyobbitott szőriyegáruházában 

Kossuth-u. 19., számbeli a színházzal
valódi keleti perzsa szőnyegek e's másféle nyírott 
szőnyegek, különféle futók, halinák, paplanok, asztal-, ágy 
és diványleritők, angórabőrök, bútorszövetek, lópokrócok sib. 
és a hires fífaas Fiilöp és Fiai soproni gyártmányai 

nagy választékban, a legolcsóbb árakban kaphatók.

alispánjaihoz, figyelmeztessék a 
községek elöljáróságait a szc-

„Ha az ellentéteket beviszik az iskolába, 
akkor beplántálják a jövendőbe is“

Lencz Géza dr. egyetemi rektor székfoglalója — Megnyitot­
ták ez egyetem uj tanévét
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Kit elrendelte a könyvvezetést és 
ezzel nagvon sok bajnak és pa­
nasznak lett az előidézője. Az a 
kisiparos, aki nem járt középis­
kolákat és nem tanulta meg a 
könyvvitelt, képtelen lesz ponto 
,an vezetni könyveit és akaratán 
kivid bajba fog kerülni a hibás 
könyvvezetés miatt. Elismerjük,
hogy sok a panasz az adózás 
rendszerénél, de javítani nem fog 
itt a könyvvezetés, csak a bajt 
szaporítja és ezért az iparosok 
összeségének kérni kell, hogy 
hatálytalanítsák a rendeletet és 
tekint'enek el a kötelező könyv­
vezetéstől.

A gyűlés egyhangúlag elfogadta 
Zelinger Ede indítványát, amely 
szerint a debreceni iparosok a 
pénzügyminisztertől a sérelmes 
rendelet hatálytalanítását kérik.

A javaslat elfogadása után 
Krisch Károly szólalt még fel, 
aki csatlakozott Zelinger Ede in­
dítványához és csupán azt a mó­
dosítást kérte, hogy a gyűlés ha­
tározatát ne postán küldjék el, 
hanem egy küldöttség vigye fel 
a pénzügyminiszterhez. A gyűlés j 
a javaslatot elfogadta.

A gyűlés határozatához a Ke­
reskedő Társulat főtitkára, Nagy 
József, a kiskereskedők nevében 
jelentette be csatlakozását.

A katolikus nagygyűlés 
második napja

Budapest, oki. 12. A katolikus 
nagygyűlés második nyilvános 
ülése hétfőn délután 4 óia után 
kezdődött a Vigadó nagytermé­
ben. A hétfői diszgyülés első szó­
noka dr. Schütz Antal piarista 
egyetemi tanár, aki a katolikus 
nemzeti nevelő feladatokról szó­
lott.

A diszgvülés következő szónoka 
Révész István prelátus kecske­
méti plébános volt, aki a katoh 
kus tolerantiáiról mondott be 
szédel. Nemzeti nagy katasztró­
fánk nemcsak a világháború el­
vesztésében, a kommunizmusban 
és a román megszállásban lálja 
okát, hanem abban a szomorú 
valóságban is, hogy még ma is 
egyenetlenkedünk Az ajkak foly­
ton a felekezeti békét hordozzák i 
de a kezek folyton éket faragnak 
a keresztény egyházak közé 
Pedig az országra nincs nagyobb 
veszedelem, mint a vallásháború. 
Hazaárulónak bélyegzi azt, aki üsz 
kötdob a különböző vallások közé. 
A magyar hazának többféle val­
lása polgárai vannak. Meg kell 
teremteni azt a lehetőségei, hogy 
más vallási! testvéreinkkel békés 
egyetértésben élhessünk. Ennek 
egyedüli alapja a krisztusi szere - 
tétből eredő keresztény türelmes- 
ség.

A liberális egyetemi ifjúság a sorsjegy­
akció botrány miatt vált ki a Mefhoszból

„Nem fogjuk tűrni, hogy a zsidókérdést újra tanulmányi 
sztrájkokra, verekedésekre való uszításra használják fel

egyesek“

Budapest, október 12.
Országszerte elénk feltűnést 

keltett a Mefhosz sorsjegy­
akció nemrégen kipattant bot­
ránya, amelynek során kide­
rült, hogy az egyetemi ifjúság 
tömörülését sokait iizlctcs ér­
dekeiknek használják fel.

Körülbelül hat héttel ezelőtt 
épp a sorsjegyakciobotrannyal 
kapcsolatosan

a főiskolai ifjúság egy ré­
sze kivált a Mefhosz kere­

téből
és megalakították a Kispolgá­
rok és köklmivesek Pari szö­
vetség ének főiskolai szakosz­
tályát. Ennek a tisztán liberális 
egyesülésnek gazdasági elnöke 
Igali Béla közgazdasági egye­
temi hallgató, aki a következő­
ket mondotta:

— A főiskolákon
az ifjúság értelmesebb ré­
sze már régóta nagy bi­
zalmatlansággal kísérte 
azoknak az egyesületeknek 
működését, amelyek vagy 
eladták magukat mindenes­
től az úgynevezett fajvédő 

irányzatnak,
vagy pedig állítólagos csip- 
csup kedvezményeket vívtak 
ki az összesség szamara, ezzel 
szemben

a maguk becses érdekei­
nek mindenkori biztosítása 
tejében belenyugodtak 
abba. hogy az egyetemi 
tandíjak horribilis nagysá­
gúra nöjjenek és a feleke­
zeti különbség kiélezésé­
vel a komoly ifjúság aka­
dályozva legyen a tanu­

lásban.
Az elkeseredést azután a 

sorsjegyakció robbantotta ki, 
amely a maga példátlan pana­
máival egy csúf botrány hősé­
vé tette a magyar ifjúságot. 
Éppen

ezért hagytuk ott őket és 
alakítottuk meg az ifhiság 

liberális egyesülését
amely hivatva van a liberális 
magyar ifjúság nemes tradícióit

folytatni, hogy ezáltal az ifjú­
ság ismét megnyerje a társada­
lom rokonszenvét, amely az 
utolsó esztendőkben felekezeti 
különbségre való tekintet nél­
kül elfordult a gmmnibotos han- 
da-bandázó. bajtársi egyesüle­
tekbe tömörült diákságtól. Cé­
lunk, hogy a tandíjak olyan ní­
vóra szálljanak, hogy a nyo­
morgó diákság fizethesse azo­
kat és ezzel egyetemben

nem fogjuk tiirni. hogy a 
zsidókérdést, bármily ki­
tűnő „bombaüzlet“ is az

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek,
selymek, divatflanelek és mindenféle
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egyesek számára, újra 
meg újra tanulmányi sztráj 
kokra, verekedésekre való 
uszítás eszközéül hasz­

nálják fel egyesek.
- Mindenféle szerencsejá­

téknak esküdt ellensége va­
gyok. Be ha már egyszer hc- 
leugrottak, akkor vigyék is be­
csülettel keresztül. Énnek pe­
dig első feltétele, hogy a köz­
gazdaság! ügyekben teljesen 
tapasztalatlan és lelkiismeret­
len vezetőséget mozdítsák cl 
és a sorsjegyakció intézését 
adják át egy bizottságnak, 
amelynek közgazdaságilag kép­
zett egyetemi tanárok legyenek 
a vezetői. Szerintem ez az 
egyetlen módja annak, hogy a 
magyar ifjúságnak ezzel a pa­
namával megtépázott jóhirneve 
ismét helyreálljon.

Cuza oláh huligán vezér egy, titkos antiszemita- 
kongresszuson veit részt Budapesten

A magyarfaló oláh soviniszta a jövőben politikai és gazda­
sági problémáit a mienkkel akarja összeegyeztetni — A ma­
gyar nagyközönség eddig nem tudott a Budapesten tartott 

titkos kongresszusról
az oláhországi lapok szenzációs 

es bennünket közekül érintő hirt 
közölnek, mely szerint Cuza bu­
karesti egyetemi tanár Sumulesnu 
professzor kíséretében néhány 
nappal ezelőtt Budapesten járt, 
ahol rész Ivett a nemzetközi an­
tiszemita kongresszuson. Az oláh- 
országi híradás már csak Cuza 
professzor vissza érkezéséről és 
nem éppen ünnepélyes fogadta­
tásáról számol be, amit érthető­
vé tesznek a legutóbbi antisze­
mita diákzavargások, melyeknek 
irányi tója mindig Cuza volt. Ép­
pen ezért Cuza és Sdmuleanu
professzorok visszaérkezésekor az 
oláh hasóságok megerősítették a 
pályaudvari karhatalmai i*. hogy 
esetleges tüntetésnek elejéi ve­
gyék a professzor fogadtatása 
igy minden rendzavarás nélkül 
történt, úgy, hogy Cuzának al­
kalma nyillőit rögtön * nyilat­
kozattételre is. Ebben a rendkí­
vül érdekes ét virágnyelven el­
mondott nyilatkozatban Cuza a 
következőket mondta budapesti 
útjáról.

— Budapesten n mada­
rak védelmét és a káros 
madarak elleni védeke­
zéseket tárgyaló kon­
gresszuson vettem részt. 
Egyben természetesen 
felhasználtam az alkal­
mat és érintkezést ke 
restem az antiszemita 

körökkel is.
Ez a hurkolt és * szavak mö­

gött aok pikantériát rejtő nyilat­
kozat érthető feltűnést keltett az 
oláhországi liberális körökben. 
Éppen ezért másnap ismét meg 
szólaltatták az antiszemita Cuzat 
aki most már bátrabban^ és a 
részletekre, is kiterjedő előadás­
ban vázolta mindeddig ismeret­
len budapesti útját.

— A budapesti kongresszuson 
— mondja Cuza, aki most már 
nem beszél a „káros madarak 
eheni védekezésről* —

az internacionális anti­
szemitizmus teljes szám­
ban képviseltette mayat.

Azt hiszem, azt mondanom sem 
kell, hogy

i tárgysorozatunk legfőbb
I pont ja a zsidókérdés volt.

A magam részéről részletes 
programmal léptem elő. melyet 
az internacionális keresztény liga

részben el is fogadott. Elhatároz 
tűk, hogy

a jövőben úgy szociális, 
mint politikái és gazda­
sági problémáinkat össz­
hangban fogjuk elintézni
Eddig van a romániai antisze­

mita zavargások közismert Spiri­
tus reclorának nyilatkozata. Ezek - 
után valóban érdekes, hogy 
mennyiben felel meg Cuza pro­
fé szór nyilatkozata a valóságnak. 
Budapesten ugyanis — legalább

a nagyközönség mindez- 
ideiy nem tudott arról, 
hogy nemzetközi anti­
szemita kongresszust tar- 

tartottak volna.
Sőt jólinformált köröknek arról 
sem volt tudomásuk, hogy a 
ornitológussal adtak volna itt ta­
lálkái. Cuza professzor nyilatko­
zata tehát rgy idegen nagysza­
bású mozgalomról rántja le a 
leplet —, amelyet éppen Buda­
pesten tartottak volna és mely­
ről éppen Budapesten nem tud 
senki.

De másrészről a Cuza profe- 
szor által hirdetett nemzetközi 

I antiszemita kongresszusról! nem 
tudnak a budapesti politikai kö­
rökben sem, igv hát ez — ha az 
oláh antiszemita vezér szavainak 
hitelt lehel adni —• a hatóságok 
tudta nélkül és a nyilvánosság 
teljes kizárásával folyt le.
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HÍREK
— Tatay tb. tanácsnok lett 

a polgármesteri titkár. A Fel
meri Lrnó hirtelen távozását*! 
megüresedett polgármesteri tit­
kán állást eddig dr. Tatav Zoltán 
tb. tanácsnok latta el ideiglene­
sen. A polgármester hétfőn végle­
gesítette dr. Tatay Zoltánt ebbec 
a beosztásában s helyette dr Joó 
Istvánt, a népjóléti" hivatal he­
lyettes igazgatója! osztotta be a 
műszaki ügyosztályba. Tatay Zol­
tánt nj beosztásában teljes biza­
lom és rokonszenv fogadja.

— Közgyűlés elé Merülnek 
a laktanya ügyek. A város és 
a katonaság közt boiszu idő óta 
folyik a huza-vona a kincstár 
által használt katonai jellegű 
épületek miatt. A vegyesbizottsag 
nemrég megállapította ezek hiá­
nyait, ameiyek pótlása 102 738 
aranykoronába kerülne, erre pe­
dig fedezet nines, A honvédelmi 
miniszter leiratban kért jelentést 
az ügy állásáról, amelyről a ta­
nács azt a felvilágosítást adta, 
hogy az egész kérdés komp- 
lekszumot a közgyűlés elé ter­
jeszti döntés végett. Ez azonban 
aligha történhetik meg a legkö­
zelebbi közgyűlésen mert a hi­
ányok felvétele most van folya­
matban.

— A munkáebiztoaitó pénz­
tár segélye, A népjóléti minisz­
ter leíratott intézett Debrecen 
városhoz a munkásbiztositó pénz­
tár segélye ügyében. Kifogásolja 
a leiratban azt is, hogy a tüdő- 
beteggondozé egyetlen gondezó- 
nőjét a pénztár elbocsátotta, ho­
lott legalább két gondozónőt 
kellene alkalmazni. A városi ta­
nács hétfői ülésén elhatározta, 
hogy átír a munkásbiztositó 
pénztárhoz és nyilatkozatot kér 
a betegek számáról. Ha a nyi­
latkozat beérkezik, akkor dön­
tenek afelől, hogy a város meny­
nyivel járul hozzá a pénztar 
fentartásához, bár dr. Magoss 
György polgármester kijelentette, 
hogy a munkásbiztositónak most 
is két és félmilliárd feleslege 
van s a betegek ellátása sem 
valami kitűnő.

— Megrepedt a város dobja.
A városnak az árveréseken hasz­
nált dobja, mint a hajduőrmes- 
ter a tanácsnak jelentette, meg­
repedt, A tanács elhatározta, 
hogy a dobra 140.000 koronás 
költséggel uj bőrt huzat.

— A köztisztasági vállalat 
intéző lakásának építése. A 
köztisztasági vállalat telepén a 
város intézői lakot építtet, ame­
lyikre pályázatot hirdetett. A ge­
nerális munkára Fejér és Ritter 
385, Kovács József és társa 369, 
Stabil Építő Rt. 377, Első Debre­
ceni Építőipari Szövetkezet 382 
és Tóth Lajos és Horváth Józ>ef 
355 milliós ajánlatot tett, azonkí­
vül a részletmunkákra is több 
pályázó akadt. A tanács a fold, 
kőmives, elhelyező, vas, áei. tető­
fedő, bádogos, vízvezetéki, csator­
názási és esengőberendezési mun­
kálatokkal generálisan Tóth La­
jost és Horváth Józsefet bizta 
meg, a beton és burkoló munkát 
20 millióért Lukács Vilmos és 
társa, az asztalos és lakatos mun­
kát 53 millióért Weisz Ferenc, 
a szobafestő munkát egymillióért 
Szathmáry András végzi, cserép­
kályhát 8 és félmillióért Tóth 
Lajos állít. Az összes építési 
munkálatok Így 338.325,000 ko­
ronába kerül : az épület még az 
idén tető alá kerül, tavaszra pe­
dig teljesen kész lesz. A város 
furat egy kutat is Ráe Lajossal,
30 milliós költséggel.

A Hajduföld rágalmazás és hitelrontás 
címén beperelte a városi tanácsot

A szabadjegyek megvonása miatt keletkezett bonyodalom 
újabb fejleményei — A szabadjegymegvonó tanácsi hatá­

rozatot megfelebbezte a Hajduföld
A színhazat látogató közönség 

körében emlékezetes még az a 
háborúság, amely Kardoss Géza 
és a Hajduföld című lap között 
tőrt ki a mait évad végen- ami­
kor Kardoss igazgató megvonta 
a Hajduföld két szirházi szabad- 
jegyét. Az a tfér a városi tanács 
elé került akkoriban, de végül is 
békés utón intéződött el.

Ezzel az esettel teljesen analóg 
háborúskodás ütött ki a lap és 
a izinház között ennek az évad­
nak a kezdetén is. A színigazgató 
szeptember ellő napjaiban érte­
sítette a Hajdufoldet. hogy a két 
szabadjegyét ismét megvonja. 
Indokul azt hozla fel, hogy a 
Hajduföld kritikái nélkülözik" az 
objektivitást és személyi indokok 
miatt támadják őt.

A szabadjégvek közül az egyik 
a városi közgyűlés rendelkezése 
szerint azért jár minden napi­
lapnak. hogv a szicrekerülő da­
rabokról tudósítást írjon, a má­
sikat pedig a műsor közléséért 
kapják a lapok. A Hajduföld, — 
sérelmesnek találta a szabad kri­
tika szempontjából az igazgató 
intézkedését, — beadványban 
kérle a tanácsol, utasítsa a "szín- 
igazgatót. hogy adja vissza a 
kritikust illető egyik szabadje­
gyet. A beadvány a kritika joga­
inak védelme mellett azzal is ér­
vel, hogy a Hajduföld kritikái 
tárgyilagosak voltak.

A városi tanács zárt ülésében 
úgy határozott, hogv a »Hajdú- 
föl'd« felfolyamodását elutasítja s 
Kardoss Géza színigazgató intéz­
kedését jóváhagyóig tudomásul

, veszi. A tanacs egyhangúlag ho­
zott hatarozataban, illetve annak 
indokolásában kimondotta, hogy 
azért volt szükséges és jogos ä 
színigazgató eijarasa a »Hajdú- 
folds dei szemben, mert a hely­
beli lapok a szinnazi jegyet azért 
kapjak a színháztól, üogy a pre­
mierekről es a reprizekrói pártat­
lan s egyben objektiv kritikákban 
számoljának he olvasóközönségük­
nek.

Miután pedig a Hajduföld" 
körűméiül egy ev óta eltogultan 
es a targyiiagosság hiányával 
biráita el a" színház ügyeit," — a 
tanács határozata szerint, — a 
szabadjegy megvonása megokolt.

Az úgy ezzel a határozattal 
sem záródtak le. A „Hajduföld" 
a közgyűléshez fellebbezett a ta­
nácsi határozat elien s rágalma­
zás és hitelrontás címén feljelen­
tést tett Debrecen város tanácsa 
ellen, miután meggyőződése sze­
rint a városi tanácsnak az a meg- 
állapiláea, hogy a lap „elfogul­
tan es a targy'ilagossag hiányá­
val bírálta el a színház ügyeit" 
kimeríti a rágalmazás és a be­
csületsértés tenyáiiadékát.

A napokban adta be a „Haj- 
dufold" a kir. ügyészségen a fel­
jelentést Debrecen tanácsa ellen 
s kovendi Veress Lajos ügyész 
most tanulmányozza az általános 
érdeklődés központjában álló 
ügyet.

A városi tanács hétfői ülésén 
egyébkent a ..Hajduföld" felel - 
bezését hozzászólás nélkül kiadta 
a jog és pénzügyi-bizottságnak.

— Aniot »tövet különlegességek 
na<n választékban Feldhelm Dezsőnél,
Piac 67.

— Princes Combination párisi iá 
z újdonság csakis Goldstein Karol! 
adná!, Miklós ccca 5.

— Tükörgyártói, üvegcsiszo- 
lás, kirakatok tükrözése. Sipko- 
vlts, Szlv-u. 14 15. Telefon 356

SZÍNHÁZ

— Megkezdődik az erdei 
téli legeltetés. Az erdőkbe az 
őszi országos vasár napján hajt­
hatják be állataikat azok, akik­
nek a Hortobágyon legeltetési 
joguk van, tehát akik az 1897. 
évi 16] számú közgyűlési hatá­
rozatban megjelölt belső terüle­
ten háztulajdonosok és állandó 
lakásuk van a belterületen. A 
hajtócédulákat október 13-tól 
kezdve adják ki.

— A Debreceni Tisza Ist­
ván Tudományos Társaság 
I. osztálya 1925. évi október hó 
13-án, kedden dálulán ő órakor 
a ref. kollégium diszlermében 
tartja XVI. felolvasó üléséi, mely­
nek tárgyai 1. Kovács Andor "r 
tag : Büntetőperjogunk az újabb 
időkben. (Székfoglaló . -- 2 Sza­
bó Desső r. tag: Mária Terézia 
és a parasztok. Székfoglaló).

Egy kisleány füléből ki­
lopták a fülbevalót. Madai 
Rela Lorántffy ucca 19. sz. alatti 
lakos feljelentést tett a rendőrsé­
gen, hogy a napokban egy jól öl­
tözött asszony 5 éves kisleányá­
nak a füléből az utcán kiszedte 
az arany fülbevalót és elvitte 
magával. A kisgyermeket azzal a 
mesével vezette félre, hogy az 
édesanyja bizta meg a fülbevaló 
kivételével, mert a fülbevalókat 
az ékszerészhez kell vinni csinál­
tatni. A furfangos tolvaj kézreke- 
ritésére a nyomozást megindítot­
ták.

Móra Ferenc előadása 
október 17.. este 8 órakor a 
Zeneiskolában. Jegyek Hege­
di i sósSándorósKeszthelyl n é ].

RISKÓ BÉLA
nőidlvatterme 

Ferenc József ut 26 sz.

— ßreitfeld budapesti szűcs 
divatrevüje. Az Arany Bika 
dísztermében rendezte meg a 
hires Breitfeld-cég az ezidei 
divatszörmékből kiállítását. A 
város közönsége nagy érdek­
lődéssel tekintett a divatrevü 
elé és a megnyitás órájában 
már százával özönlötték e! a 
termeket, melyekben a pompás 
szőrméket mutatták be. A 
sziiesipar legszebb remekeit 
vonultatták fel és alkalma volt 
a debreceni közönségnek meg­
ismerni az idei szőrmedivat 
legújabb kreációit. A pazar bn- 
ségii művészi divatrevü nagy 
feltűnést keltett és a jelek sze­
rint tömegesen fogják felkeres­
ni a vevők a világhírű cég 
Váci ucca 21. szám alatt lévő 
üzletét.

— Szerencse Debrecenben.
Mindazok, akik még nem kap­
tak „meghívót" az uj számos 
és hasonlíthatatlanul nagy 
kész pénzti veremén vekkel ellá­
tott 15. m. kir. osztálysorsjá­
tékban való résztvételre, Írják 
meg még ma címűket a Dörge 
Frigyes bank részvénytársa­
ságnak Budapest, Kossuth La­
jos ucca 4—9, hol — mint is­
meretes — legutóbb az 500 
milliós főnyereményt is nyer­
ték. Húzás már 22-én. A sors­
jegyek hivatalos ára: egész 
120.000, fél 60,000, negyed 
30.000 korona.

— Mutassa meg rosszfogát, miiío 
gát Váry János fogmüterméVn" 
Darabm-u. IS. sz. ((Kollégium mellett.)'

MŰSOR:
Kedd: Peer Gvnt, Bérletszii-

net.
Szerda: Peer Gynt. b; bériét 
Csütörtök: Peer Gynt. C) 

bérlet.
Péntek: Peer Gvnt, D) bérlet

Zathureczky Tarkas 
Dienz! hangversenyre október 
19-én a Bika nagytermében. 
Jegyek 45-töl 15 ezer koro­
náig a Menetjegyirodában.

A színházi Iroda hírei:
Peer Gynt egész héten, A

világirodalom leghatalmasabb al­
kotása és annak előadása larlja 
lázban az egész várost Maga a 
mestermü cselekménye is lenyű­
gözi szakadatlanul a" közönséget, 
Grieg kengeniális zenéje, mely 
az egyes felvonásokat meg előzi 
és a képeket őssz.eköti, ájtatos 
hallgatásra kényszerit mindenkit. 
Nagyban hozzájárul a rilka si­
kerhez a tökéletes előadás és a 
szereplők kivélű aladitása. Ha 
jóelőre váltja meg a pénztárnál 
jegyét Peer Gyntre. sok kelle­
metlenségtől kíméli meg magát.

Mozgószinházak:
URÁNIA: Két sláger egy eióadá-» 

ban: 1. A szer-lem vizpróbája, ame­
rikai pikáns vígjáték 6 felvonásban. 
Csak felnőtteknek! If. Tiger Tomp­
son. regényes történet 7 felvonásban. 
Főszerep--1 az amerikaiak egyik első 
bravour színésze. Harry Carrey 
játsza.

VÍGSZÍNHÁZ: Pierre Lotti regé­
nye után: Szöktető» a szerálybót, 
napkeleti regényes történet ragyogó 
beállításban S felvonásban. Kisérő: 
Magyar Híradó.

SPORT

Kedden
október 13.

URÁNIA

I. A szerelem vizpróbája.
II. Tiger Thompson.

Á DVSC legyőzte a Vasasokat
A budapesti Vasasok komp­

ién I. osztályú csapata ellen 
szép és megérdemelt győzel­
met aratott vasárnap délután a 
keleti kerület szimpatikus baj­
nokcsapata. a DVSC. amely 
már az MTK ellen elért 2:1 
vereségével a múlt évben meg­
mutatta oroszlánkörmeit. Káldy 
Zsigmond és Ivánka Károly v e­
zetésével utazott a csapat Bu­
dapestre, ahol a Postás-pályán 
délelőtt Ifi órakor kezdődött a 
mérkőzés, a szokatlan idő elle­
nére is 5000 ember előtt.

A Xasutas választ kaput. X 
Vasas kezdi a játékot, de rög­
tön a 'Vasutasnál a labda és 
már az első percben hajszál­
nyira Süvít Vince III. labdája a 
kapu felett. Ai Vasutas repülő 
csatársora állandóan bombázza 
Nyerges kapuját, a gól a leve­
gőben lóg. A 6-ik percben Mer-

vígszínház
Szöktetés a szerálybót.

Kedden
október 13.
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ti» megszalad a labdával, Vatn- 
petics elé tálalja, aki védhetet- 
lentil belövi. Ezután sem lan­
kad a Vasutas. Egymásután 
következik Vampetics fölé rú­
gása, Mertin kornerc, Pola- 
neczky ka pur Ligása. Utána vál­
tozatos mezőnyjáték, majd a 
Vasas támad veszélyesen, de 
lészinti Molnáron akad meg a 
támadás, részint talán élete leg­
szebb védését produkáló Far­
kas ment mindent önfeláldo­
zón n. A 36-ik percben, ismét 
alkalma van Farkasnak egy 
bravúros védésre, Takács 5 
méterről lőtt labdáját fogja, 
egetverő taps a jutalom. Me­
zőnyjátékkal ért véget az első 
félidő.

A második félidő a szokásos 
Vasas finissel kezdődik. De a 
debrecenieknél úgy a védelem, 
mint a halfsor helyén van. A 
20-ik percben alkalma volt a 
Vasutasnak a győzelem kimé- 
lyitésére, Vampetics bomba- 
szerii lövését Nyerges kiejti és 
Polanetzky 2 méterről három­
szor is kapura lő, de lövései 
megakadnak a közben védeke­
zésbe tömörülő Vasas játéko­
sokban. Továbbra is a Vasuta­
sok vannak fölényben, de a 
Rottler—Király hátvédpár. - 
kik a Vasas legjobb emberei 
voltak, mindent ment. A 35. 
percben Rainert a Vasasok 
centerhalfját feleselés miatt 
kiállítja a biró. A Vasutasok 
igyekeznek ezt kihasználni, de 
eredményt elérni nem tudnak.

A Vasutas minden egyes tag­
ját meg kell dicsérnünk, de ki 
kell emelni Farkast, Vampeti- 
eset, Molnárt, Szokjrszky Bélát 
és Mertint, aki veszélyes és 
gyors lerohanásaival sok ve­
szélyes helyzetet teremtett a 
Vasasoknak.

A kerületi kapitánynak soha­
sem volt könnyebb helyzete 
Észak ellen összeállítani a csa­
patot. mint most.

A DVSC legközelebbi ellen­
fele a Corinthián-d Íjért folyó 
küzdelemben a KAC lesz s ha 
ezt legyőzi, a Szegedi AK-ai 
kerül szembe.

DEAC 3:0 (0 0) Biró: Kondor. D. 
Postás—Ny. Postás 3:0(10) Bíró 
Ráduly.

Csehország Magyarország 
2:0 (0:0) Biró: Retschiiry (Becs) 
Egy tizenegyest nagyszerűen védő 
Fischer a második félidőben be­
engedett 2 potya gól döntötte el 
a meccs sorsát.

Prága—Budapest 1:0 (0:0). 
Biró: Fábris (Zágráb), A prágai 
proficsapat megérdemelten győ­
zött, mert úgy technikailag, mint 
taktiailag jobb volt, mint a bu­
dapesti csapat. A csehek minden 
embere gépezetszerüen illeszke­
dett az együttesbe és a lehető 
legkevesebb fáradtsággal hajtot­
ták végre akcióikat, lvzzcl szem­
ben a magyarok agyondolgozták 
magukat és a gól előtt kifulladva 
adósok maradtak az erőteljes ka­
pulövésekkel. A halfsor teljesen 
csődött mondott, Zloch eenter- 
halfot a közönség valósággal ki 
zavarta a pályáról. Zsák a gólt 
legalább megpróbálhatta volna 
védeni.

Az északi kerület elnöksé­
ge beleegyezett a keleti mér­
kőzés elhalasztásába. .Szom­
baton este az északi kerület el­
nöksége ülést tartott, amelyen a 
keleti kerület azon kívánságát 
tárgyalják, hogy az október hó 
18 ra kitűzött Kelet—Észak ser­
legmérkőzést október 2*-re ha­
lásszák el. a kerület elnöksége 
az. ügy első tárgyalásánál úgy 
döntött, hogy a mérkőzés elha­
lasztásához nem járui hozzá az 
Északi kerület, hanem ragaszko­
dik az eredeti terminushoz, az 
elnökségi ülés ezen határozatá­
nak meghozatala után azonban 
megváltozott a vezetők gondol­
kodása és a még ottmaradt el­
nökségi tagok összeültek, hogy 
az ügyben másképen döntsenek. 
A második elnökségi ülésnek az 
lett az eredménye, hogy bele­
egyeztek a válogatott mérkőzés 
október 2ő-ikére való elhalasz­
tásába.
A Hajdú böszörményi MOVE 

vasárnapi atlétikai versenye 
a legnagyobb siker jegyében folyt 
le. Eredmények: UK) m, 1. Szo- 
kolyi DG A SE 118. 2 Szántó DTE. 
3. Majzik DEAC. — Magasugrás 
Ötös csapatverseny. 1. DGASE, 
137. cm. átlag. — Diszkoszvetés 
e. v. I. Tóth DGaSE, 37.90. — 
Távolugrás. 1. Hadházy DEaC, 
tiü8 cm. — 400 m. e. v. 1. Szántó 
DTE, 56.8. — Rúdugrás e. v. 1. 
tiucsi MOVE, 356 cm. Gerely­
vetés. 1. Gaby DEAC, 51 m.

Vasárnapi ered műm ok. B. 
U. S. E.— D. K. A. S. E. 3:0 (2:0) 
A BUSE Erting. r (2) és Cziczka 
góljával könnyen győzött a D. K 
A. S. E. ellen. Biró: Siábeczki. 
DTE—NyKISE 5 0 (2.0) A győz­
tes csapatból Farkas és Megyeri 
vájtak ki, mig az NyKISE hői 
Benkei. Biró: XVeisz. NyTVK—

Szücsmunkák
legolcsóbban és pontosan,

kész- és nyersáruk szolid 
árban beszerezhetők

ALTMANN szűcsnél
Miklós-inca 22.

KÖZGAZDASÁG

öOOti koronával drágult a buzit 
és a rozs

A terménytőzde hivatalos ár­
folyamai: Tiszavidéik buza 305 
-—377.5, felső tiszavidéki 305— 
377.5, fehérinegyei 360 372.5, 
pestvidéki és dunántúli 355 
370, rozs 250 255, árpa 260- 
270, sörárpa 320—360, zab 240 
—260, tengeri 282 285, repce 
620 -630. korpa 162 105.

A Magyar Nemzeti Bank hi­
vatalos valutaárfolyamai: An­
gol font 345.500 346.500, Cseh 
korona 2105—2123, Dinár 1527

1271. 5 dollártól feljebb
70.985—71.605, 5 dollártól le­
jeiül 70.885- 71.605, f rancia 
frank 3287—4317. Zloty 11.350

11.550, Lei 339—345, Leva 
518 - 524, Lira 2853—2873, Né­
met bir. márka 16.890 17.026. 
Schilling 10.028—10.076. Hol­
land forint 28.470—28.670, 
Svájci frank 13.760 13.836.
Dán korona 17.120—17.270. 
Svéd korona 18.845 19.055,
Norvég korona 14.020—14.170, 
Belga frank 3207 3231.

Debreceni sertés vásár, A
hétfői sertésvásárban a kövér 
piacon nagy felhajtás, közepes 
kereslet mutatkozott. Az árak 
a következők: jó minőségű 
21.000, közepes 20.000, silány 
18—19.IKK) korona. A sovány­
piacon szintén nagy volt a fel­
hajtás. közepes kereslet mel­
lett. A hízónak való sertés ara 
15 17.000 korona között vál­
takozott.

KALAP
óriási választékban érkezett,
A legolcsóbb árban 

kapható

Wernernél,
Piac-utca 72. sz.

tmammmmmmmmmmmmmmmm

Női kalapok
legolcsóbban boszeroehetók

Lauer és Püiöp
kalapszalonban Rákóczl-utca 9. 
Ugyanott alakítások Jutányosán, leg­

újabb modellek után.

r Krausz Ignátz f1 Egyháztér 3.
7
i í Férfi box amerikai . , 300 ezer K 

' Férfi bagaria amerikai 325 ezer K N
Fiú box (36 39) . . 240 ezer K 3
Fiú box (30—35) . . 180 ezer K *■
Leány box (30—35) . 180 ezer K

iSzathmáry István]
p építtet ás bútorasztalos q

Í
 ^ékóczi-utca 13. sár. é

Olcsón készít és javít minden] 
e szakmába vágó munkát. ]

Szőrmeruháit
legolcsóbban bMmétíi és átala­

kíthatja legújabb difit szerint
KÖVÁRY szűcsnél
Plac-u. 42., Pannonia-udvar.

E heti könyvujdonságoki
Ch. Sttrolea: Szovjet-Orosz- 

orszCig (Szenzációs könyv 
;t rejtelmes országból, 
több évi tapasztalatok 
alapján élesen megrajzolt 
képe a vörös birodalom­
nak.) 47.800.—

Ifi. Bókay: Mario (re­
gény). (Egy tengerészből 
pincérré vedlett székely 
ÍÍU tragikus szerelmének 
pompásan megirt törté­
nete.) 51.500.—

Babits Mihály: Sziget és 
tenger. (Babits mindig 
újra virágzó, aj izií gyü­
mölcsöket termő költé­
szetén1-k legfrissebb haj­
tásai.) 36.750.—-

Wind elbánd: Prelúdiumok.
(Windelbaml nagyíjéiért, 
tőségii filozófiai alaprajza 
rendszerének. — A filo-
zófiai írók tára uj kötele.) 80.500.—

Dnsztoievszky: Nctocska. 29.400.—
fiuyan: A modern esztétika

problémái. 36.750.
Verő György: A népszín­

ház Hada pest színi élete
ben 1875—1925. 147.001). -

üestriide— AtHcotou: Ung-
dalcnn. 73.500.—

//. Rider Haggard: Az ele
ven végrendelet. 51.500.

11. M. Bowi’r.- A milliárdos
Cowboy. 60,150.

Hőnyi Adorján: .1 legyőz­
hetetlen. 10.800.

Dorner Béla: A sertés te­
nyésztése és hizlalása.
Második bővített kiadás. 235.200.- 

Magyar Művészet 1925. 5. sz. 75.000.

Kaphatók:

X egediis és Sándor rt.
kö' vvkcreskcílésében a f fi posta mellett 

Telefon: 5 4.
Könyv újdonságok mindennap érkeznek.

. fii! 
íih'

7cá m hniúri ü/BilrlAc gordonkaművész, a budapesti zene- níoR7l Hcylfár zongoraművész 
fcdfllllUUnl IwlIM V5Í művészeti főiskola gordonkatanára, WlvllZI közreműködésével

1925 október hó 15-én este 8 órakor a városi Zenedében hangversenyt tart.
Jegyek Hegedűs ős Sándor R.-T. könyvkereskedőben válthatók. — Telefon 575.

Miért megy Ön máshová
vásárolni, mikor nálunk hatalmas választékban kaphat tartós, 

szép és olcsó árban férfi, fiuruhákat, átmeneti és téli kabátokat.
Megtalálja számítását, ha Debrecen legnagyobb 

férfi- és fiurnha áruházában a

agyar Ruhaiparnál
vásárol, közvetlen a Bika-szálló épületében.

i
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laen tisztelt vevőim
Szives figyelmébe ajánlom, 

tekintsék meg

szőrme-
újdonságaimat

melyeket a háború óta még 
csak most tudtam úgy össze­
állítani, hogy a legkényesebb 
ízlést is a legjutányosabban 
ki tudom e egiteni. Teljes 
garancia az én 28 év óta 
i'entáiló szolid és teljesen 
megbízható üzletem és mű­
helyem.

Teljes tisztelettel

NAGY JÓZSEF szOcsmester
Szent Anna-u. 3. 

Telefon 12-92.

Accumulatorokat
tóit szakszerűen, Bosch világítás, gyer­
tyák, dslejgyujtók, autóizzók, ősazea 
villamos cikkek. Rádió alkatrészek 
gyári árban. Földvári debreceni I. 
elektrotechnikai gyár Széchenyi 

utca 55. Telefon 168.

fcSENDES ÉÍTmM? I
$ női divatszalon 5 
f DEBRECZEH, PiőC-U, 38. '

Vízvezeték munkálatokat
készít szakszerűen

Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 937.

Utak, udvarok
kiburkolását

faragott és faragatlan termés­
kővel, valamint téglával és 
betonnal jutányosán vállalják

Bariba István és Társai
kövezflmesterek, Deb­
recen, Ispotály-utca 3/b.
------- Telefon: 7-85. =====

BKBRECZem üjSAíl_

ROTHMANN TÜKÖRGYÁR
CSAPÓ-UTCA 19. TELEFON I 13-01.

Ócskavasat, fémet, csontot
Ar mellett vAsArolok. HaaznAlliatót Natrvobb tételt élsz Aliitok.

TELEFON; 839.
Szoboezlói ut 24. sz.

legmítgosabb Ar mel 
adok hullád ék vasért
FISCHER ANDOR
Lakás: Szent Anna uooa 48 Telep:

........ "

Szeplő és méjfolt ellen
Korzó „ÉVA“ arckenécsöt és szappant használjon. 

FRANCIA és ANGOL PARFÜMÖK, valamint 
egyéb illatszerkülönlegességek, SZAPPAN-, FÉSŰ- ős 

KEFEÁRUK legolcsóbban beszerezhetők a
„KORZÓ“ drougériában, PIAC-U. 42.

1025 október 13.

MEGNYÍLT

BIZÁNC
kávéház # étterem

Budapest, VI. kér., 
Teréz-körut 34. sz.

Különleges látványossága a
CAPRI SZIGETI

KÉK-BARLANG.
Délben és este kitűnő menü.

Pazarul újonnan berendezve. 
Elsőrendű kiszolgálás.

Debreczen találkozóhelye.

Nyíregyházai RÁCZ MARCI muzsikál

Legjobb férfi-, női- és gyermek-
<?l |lé.k legolcsóbban beszerezhetők 
GRÜNWALD cipőüzem, KOlcsőnsessIyzö-palota.

HORN és ERDÉLYI
megnagyobbított szónyegáruháza Debrecen, Kossuth-u 
19., Csokonai sginháueal szemben, valamint Haas Fülöp 
és fiai soproni szőnyeg- és bútorszövet gvármáiivainak

félórákat«.
Függönyök, dgytetitők, paplanok, ntadrácok, takarók stb. 

a legolcsóbb árakban.

Buíorkiáilitás I!
Csapó-utca 17., színház átjáró.

! Legszebb ebédlők, hálók, bőr gobelin 
I garnitúrák. Hencserek, ma rácok nagy 

választékban

Szántó Zsigmondinál
Jó munkáért izüst érmekkel kitüntetve.

ssa

las

> I

J
Ruhafestésben, tisztí­
tásban és mosásban

utolérhetetlen

toooooooooooa
0BORUZS GYULA szereli 0
9 Hunyadi-utca 10. ö
0 Vízvezeték, fürdőszoba be- 0 
Ö rendezéseket és kutjavitáso- 0 
0 kát szakszerűen eszközöl. 0

2 Lakás: Kar-utca 40. 0
oooooooooooi

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■
Ékszert javíttasson, készíttessen, 
Ékszert, órát vásároljon
VÁGI ákszeiésznél,

Pia-utca 73.

Bíró£ Arany Bika, mozi-bejárat.
Értékesebb ruhákat felelösséflgol 

vállal.

TANCZER G. GYÖRGY
HEGEDŰ- ÉS HANGSZERKÉSZÍTŐ.

üzlet: BATTHYÁNYI-UCCA 6.
hegedű készítés 6a szakszerű 

javítás.
HUROK, VONÓK 6a HANGSZER 

ALKATRÉSZEK KAPHATÓK.

Vas- és faredőny
nagy raktár tokkal együtt. Külön alkatrészek is 
kaphatók Budapesti árakból 10% engedmény.
Mindenféle lakatosmunkát és javításokat jutányos áron vállalok,
FEKETE LAJOS HSSSSrs.

Szil bundák,
gyermek kabátok,
boák, bekecsek és egyéb 
szörmeáruk legolcsóbb 

bevásárlási forrása
Adler szűcsnél

Batthyányl-utca 2.

Figyelmeztetem Önt és a hozzátartozóit, 
hogy mielőtt ruhaszükségletét beszerezné, 
okvetlen keresse fel a saját érdekében a

HAJDÚSÁGI
férfi- és fiuruha áruházat

PIAC-UTCA 67., FROHNER-SZÁLLÓ ÉPÜLET 1

Óriási raktár, olcsó kiszolgálás! Címre kérem vigyázni!
m i-»;m
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Ibészler és dávid Kályhák Épület" és
Vaskereskedés Tűzhelyek Bultrasalás
a Kossuth-szobcr mellett. FQstCSÖYBk ZoméllCBtiélljf
Olcsó árak. Pontos kiszolgálás. Nagy választék. |

APRÓ H!RDE,TESEK~.
_____ |||MWinnini»iiTi'T'~~,%-,-<~~~Tisrisfrriiini«inriiiiiriiMniiriirímnT~ttiMnrrni- mámweammtmsassask

Néay l»f>bau olvassák a?. Ön apróhirdetését, meiyet HOOD ko­
ron íért felad a llebreczen, Debreczeni Független Újság, 
ílajdnföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a 
Hegedűs és Sándor R. T. (Píac-u. 34.) vagy az Aezél H itrik 
(Piac-utca 24.) és a Csátliy-Iéle könyvkereskedés (Piac-utca 8.) 
pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden 

további azó 800 korona. Vasftapbetüs szó 1000 korona

I» 1 POSTA j»|
HÁZASSÁGOT diszkrétéi, legegysze­

rűbbtől a legelőkelőbb körökben 
(Daróczyiié) Kulinyi Sarolta közve­
tít^ Debrecen, Arany János 15. 284

PÜSPÖKI.ADÁNY TÓI. I)cbrecenl>- 
szombat déli gyorsvonaton a Deb­
recenre figyelmeztetett ieketobundás 
hölgyet kérem, action alkalmat tisz­
tességes mogismerkedésre. Választ 
,.Dr." jelre a kiadóba kérck. 507

ÜGY barna iiriiiu fiatal leány isme­
retségéi keresi, kivel az őszi dél­
utánokat kellemesen eltölthetnek. - 
Leveleket a lapkiadóba ..Romeo“ 
jeligére kérem. 48l>

|ti| VBTEl NI
MÉZET, diót veszünk. Általános Fo- 

gyasztási Szövetkezet, Csapó ucca 
39. 504

jOLCSÓBBAN MINT BÁRHPlf
I SZEREZHETI BE MINDENFÉLE LAKBERENDE .ÉSI í

BÚTORAIT
Lefkovits bútoráruházban

Slmonffy-utea 6. sx.
Közvetlen n tejpiaccal szemben.

|«| EUDiS |*|
SESTAKERT. Komlóssy-ut 66. szám 

alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa 
egy hold szőlővel ni lányos áron el­
adó. Értekezni Honvéd ucca </B.

4.178
ABLAKOK minden nagyságban kap­

hatók, Ahletégyár. Blattncr. Sztv- 
utca 14. __________ _____ <09#

TŰZIFA és szén legelőnyösebben be­
szereztető Erdélyi Tfiit fa BehoM.» 
taláníl. Ftirdfl-u. 2. Telefon 1(1—P5.

4101

IRÓGEPLEIRÁSOK, német, francia 
fordítással is. legszebben, legolcsób­
ban több jxíldányban gyorsan ké­
szülnek ArdónénAl, Simonffy-u. 2. 
Telefon 13-53._________________ 3971)

ELADÓ Hatvan uccui kert Gyepű­
sor 23. sz. szóini 1 szoba konybas 
lakással._______________________ 291)

HASZNÁLT bútoruk eladók. Hajó ue- 
ca 26. Egy u.i világos selycmru'ha 
eladó. _______________  405

KOZPON1 legforgalmasabb részén 
üzlethelyiség elegáns berendezéssel 
eladó. Cini a kiadóban.________ 302

TELJESEN ül öltönyök és átmeneti 
télikabát magas alakra eladó. Ciru 
a kiadóban. 324

Sapkák
gépelt kelepek, gyermek csibész ke 
lepek legetebb kivitelben készülnek 

és készen Is kepheték

Széchenyl-utca 16,, keresztépölet,

VASKÁLYHA, középnagyságú, jókar­
ban lévő, eladó. Hatvan ucca ^ 1., 
püspöki palota, nagytemplom felöl, 
Jl. ein., 25, lyltó._______________ 431

ELADÓ egy hév ér, boroshordó, bi­
cikli és ogy üzleti kis kocsi. Hoii- 
véd ucca 7.__________ ___ _______ 430

TALIGA lóhoz alkalmas és ilobkályha 
eladó. Gönczi' ucca 5. Kollégium 
háta mögött. ______.______  428

ÍLADÓ 2 egyszerű ágy, két ajtós 
f-stett szekrény, vassodronymatrac, 
nagy aranyozott keretű kép, szal­
ma asztal. 25 literes tejeskannák.

JJé(T!ÍÍa ucca 8,______ _________ 5JJ
ELADÓ Teleki ucca 32. számú ház- 

vétel esetén azonnal elfoglalható - 
szoba, előszoba, fürdőszoba és az 
összes mellék épületek. Lakó nincs. 
Ertekezni a túlajdonosnál,______ 5L2

ELADÓ 52 colos Schuthlevort csép­
lőgépszekrény. tnodern ebédlő, háló, 
szőnyegek, képek, képkeretek és 
egy kályha kiadó. Varga ucca 22.

. ____________________ 5H
ELADÓ férfi és női télikabát, férfi 

felöltő és vaskályha. Péterfia ucca 
45., keresztépület. 434

DEBRECEN melletti községben levő 
MmWeteKi fűszer-, zománc-, por- 
cellániizlet és kézimunka előnyom- 
öarfelszerelés eladó vagy elcserélen­
dő. Bővebbet a Debrecent Eiigg_ej- 
ien Újság kiadóhivatalában. 4752

BÚTOROKAT jót és olcsón 
csak Hausner bútorüzleté­
ben szerezheti be Simontfy- 

utca 2/C., Városi-bérház.

NÁDUDVARON központban lévő 10OO 
négyszögöles telekkel bíró ház, 
azonnal beköltözhető 4 szobás la­
kással egészben vagy részben el­
adó. Értekezhetni Péterfia uccu 8. 
szám alatti ügyvédnél. 281

ÓBOR erősen bakaros, zamatos házi- 
bor li terelik int csak 12.000. kapható 
mindennap. Pomszlai ut 53. Sesta-

.JtcrL_____   224
ELADÓ a Diószegi-utón lévő települ 

október 15-ike után szüretelendő kö­
rül belől 20" hektl. ezerjó és rizlina 
bortermés gg\ összegben, vagy hor- 
dónkint is. Érdeklődni lehet a hely­
színen. 255

AUTÓ fi üléses, csukott, családi 
ügyek miatt sürgősen és olcsón el­
adó. Értekezhetni: Simonffy ucca
9. szám alatt. 2h7

SÜTŐTŐK. A sámsoni tisztibérleten 
leiméit körülbelül 250 métermázsa | 
sütőtök szerdán délután a sámsoni 
gyakorlótér melletti csöszház köze­
lében nyílt árverésen a legtöbbet 
ígérőnek el log adatni. Az árveres 
kezdete: szerdán. 14-én délután 2 
óra. Helye: a sámsoni úttól jobbra 
fekvő csőszhöz, /érdeklődni a tü­
zérlak tanyában lehet Hornung lő- 
szdmvevőnél. A tök apró tétetek­
ben kerül eladásra. Lesz 10—fő 
mázsás és nagyobb tétel is. .4 ve­
zetősége  520

ELADÓ Jókai ucca 11. sz. családi 
ház. ugyanott antik szalongarnitura. 
antik ruhaszekrény és különféle hu- 
torok._________________________ 46ó

ELADÓ autó nagyon jutányosán, 
használt kéthengeres. négyüléses. 
Értekezhet ni Vár ucca 8,____ < 465

ÜVEGSZEKRÉNY (vitrin), régi ko­
mét eladó. Maróthy ucca 3. 462

MESTER UCCA 39. szám alatt hasz­
nált hálószoba olcsón eladó. 459

ELADÓ kisebb ftiszerberendezés. 
Hadházi ucca_13.. trafik.

fekete ern.vős 
39.

GYERMEKKOCSI 
adó. Rákóczi ucca

ELADÓ egy kovács tavi 
telep, Rudolf ucca 4._

Barcsai- 
447

ANTIK Bieder nr-ycr-pipa áll vány el­
adó. Kossuth ucca 29., keresztépü­
let «jobbra. _______443

Costömöket és kabátokat
• legújabb modelek szerint 
készít BLITZER I Q N ÁT Z 
nil «zabé, Slmonffy utca 19. az.

legolcsóbban beszerez­
hetők részletre is

Kupfer Jenő
posztókereskedöBBl Kistemplombazár

VÜNKÉRT legszebb helyén, a Sinay 
Miklós uccában 280 négyszögöl te­
lek. épitk'-zésre alkalmas, örökáron 
15 millióért eladó. Értekezni Köz- 
kórház klinikai portásnál._______ 506

(iR AM AEON jóhangu lemezekkel el­
adó. József királyi herceg ucca bő- 
ajtó 5. Ugyanott egy ezüst női 
karóra is Úadó.   505

eladó.
502

FIKUSZ terebélyes jutányosán 
_ Rákóczi ucca 32.__________________.
DOBERMANN barna idomított, kiállí­

táson első dijat nyert, Gadó. 2 faj­
tiszta foxi kölyök eladó. Teleki ue- 
ca 86._________ „______________ 501

SÁMSONI KERTBEN IKK) négy­
szögöl szőllő szép beköltözhető la­
kással olcsón eladó. Értekezni Pe- 
reces ucca 13.__________________IVÓ­

ÉI. ADÓ vagy főbérletbc kiadó Ká­
roly Ferenc/. József-ut 10. számú 
ház nagy tel- kikel, mely alkalmas 
gyár vagy fatelepnek. Közvetlen az 
épület előtt vasúti rakodóvágány 

Érdeklődni Árpád-tér 5. 494

Női kalapok
színes bársony

150 ezer K tói 180 ezer K-ig. 
Alakítások modell szerint a legol­

csóbban készülnek

Schimmer Mórnénál
Piac-utca 2.

VILLAMOS berendezési munkálatokat 
úgymint világítás, motor, telefon, 
csengő, vészjelző, rádió, villamos 
színházak, motor- és dyuaiuotekcr- 
eselést és javítását, ezeknek 1 «kar­
ban tartását elvállalja Takács Gyu­
la műszerész- és elektrotechnikai 
vállalata, Piac ucca 24. Ugyanitt 
\ illamos anyagok a legolcsóbban 
h szerezhetők. Törött égőket rá­
fi zetéssel becserélek. ___ _ 440

IÓKARBAN lévő dívány és szekréuj 
eladó Nvil ucca 25.. keresztépület.

43$
RGROSHORDO használt, eladó. Pé­

terfia ucca 76., Glück.

TfiOLA, alkalmi vétel, olcsón Hadó 
Griinbergernél, Piac 58. I elefoit 
12—57.   5.

ÉLELMI és szatócsüzlet azonnal <• 
adó. Bethlen ucca 27. 41

Gazdasági kerekek
garantált, prima száraz fából 
ráfhuzó gépen, hideg utón 
húzott 4-es ráffal beva­
salva 1,000.000 K-től.

KOCSIK
újak, használtak nagy válasz­
tékban Igon jutányos áron
kedvező fizetési teltételekkel 
kaphatók és megrendelhetők.

Javítások
olcsó áron

Neuländer Arnold kocsigyára
Erzsébet-utca 28. sz.

DK’. SZELL-FELE mustsziirökád, va­
lamint boroshordók u.i és használt 
mélyen leszállított árban kaphatók 
báró Györffy-hordógy árban, Nap 
ucca 4. Telefon 12—83. 

KÓSF.R fölözettlen tej állandóan kap­
ható, esetleg házhoz szállítva meg­
rendelhető Steinmetznél. Hatvan tic- 
ca lu._________________________ 517

PIANINO ni. fekete. tnoiFrn és egy 
cselló eladó." Gärtner hangoló,
Széchenyi ucca 15. 519

I#! KERESLET |*»|
MUNKÄ5NÖKET azennalra fclvc-sz a 

Pthrttfzwi MiikŐgVár. Fürdő-utoa
_2, sz,_____ ___ _______________ 38«
ZSIDÓ egyetemi haTltató eim»4- 

*nni, golgári tanulók tanítását fe­
lelősség gél vállalja. Cím: Fried­
man« Béla, Simontty ttoca 45. t

FELSŐGIMNAZISTA 16 éves fiam 
részére keresek izr. úri csatadnál 
lakást és ellátást zongora haszná­
lattal. Ajánlatok a Független kiadó­
hivatalban „Buzavalutában" jeligére 
kéretnek._______________________ 241

RUHATÁROS óvadékkal felvétetik a 
Mo dem Kabaréba._____________ 244

’ÜSZERES segéd augrószista állást 
keres kis fizetéssel. Péterfia 40. 
Kiss Lajos._____________________ 282

ASZTALOS tanuló fizetéssel felvéte­
tik Bálint Sándornál, Kossuth ucca 
5_  285

ELSŐRENDŰ nőiszabó jutányos napi 
díjért jobb házakhoz ajánlkozik. 1 a- 
lálható szombaton egész, nap és 
vasárnap délelőtt Hajó ucca 26., 
dr. Medvecz.kynénél. 325

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfia-utca 19.
JÓ varrónő házakhoz ajánlkozik, ju­

tányosán. Hatvan ucca 9., lépcső.
523

5 MILLIÓÉRT eladó házhely építő­
anyaggal együtt. Értekezni kizaru- 

tékely ucca 9. b 490lag délután.
ELADÓ egy iöUlhenger tengeriért és 

egy nagy tornyoskonyha. Kígyó 
ucca 47.____ ______ _ 488

elköltözés miatt ebédlő, 11.00.
előszoba, konyhabútorok eladók. 
Érdeklődni Csapó ucca 59., kapu 
alatt jobbra. ___________ *87

HASZNÁLT ruhanemű eladó. Rákó­
czi ucca I., I. emelet.______ 485

NI GYSZEMßLYES L'ird-autó kifo­
gástalan állapotban, ni gumikká 
eladó 20 millióért. Halmos. Pester­
zsébet. Posta ucca 11._________ 179

HENCSER uj. kékcsikos huzattal m- 
lányosán eladó. Darabos ucca 53., I 
Oláh.  478 I

ELADÓ Erzsébet-ut 46. sz. nag\ telki! | 
ház. beköltözhető lakással. Ertekcz- i 
hét ni ugyanott. 474

MINDENES tözönő kerestetik. Kos­
suth ucca 22., az udvarban, föld­
szint .jobbra.___________________ 515

KERESKEDELMIT végzett gyakorno­
kot esetleg gyakornokitól keresünk 
15.re. Műszaki Társaság. Hunyadi
ucca 17._______ ________________ §15

KITŰNŐ Írása leány tanulónak fölvé­
tetik. Varga. Piac n. 43.______ 5J8

EGY ,jó főzőnő október 15-rc ajánlko­
zik. Cím a kiadóban.___________ 471

ELŐKÉSZÍTEK középiskolai vizsgá­
latokra. Fordítok hollandi leveleket. 
Képviselem Boros:- (iárdós érett­
ségire előkészítő intézetét. Dékán, 
Rákóczi tieea 23._____________ 457

LAKATOS tanulókat felveszek azon­
nal Társi, Szent Anna uccu 12. 456

NŐS. gyermektelen, fiatal B-listás ál­
lami tisztviselő felügyelői, raktár­
itok!, liivatálszolgai, vagy ehhez 
hasonló bizalmi állást keres. Cimet 
..Megbízható" jeligére a kiadóba 
kérek. ____________ *___________ 454

PAPLANOST felvételre keresünk. - 
Bika-szálló, félemelet 15._______ 451

K1:T HÉT alatt mérlegképes könyve­
lővé meglepő olcsón kiképzőm. — 
Piac ucca 19., 2-ik emelet. 442

m _
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Ölesé hét
október 8-tól 16-ig

elsőrendű francia kelméből, 
selyemfényű szaténnel vé­
gig bélelve, 17 különböző 
legújabb fazon után készítve

minden színben

Alföldi-palota.

SZAKÉRTŐ társat keresek masaméul, 
kinek szintén tőkéje vagy más elő­
nyös biztosítéka van. Cim a ki­
adóban., 44b

FEHÉRNEMŰ varrásra házakhoz 
ajánlkozom, vidékre is elmegyek. 
Bármilyen Ízlésnek megfelelően 
menyasszony! kelengyéket, vagy 
férfi fehérneműt. Bodnár Sándornt- 
Csapókert, Jánosi ueca 42. 445

SZÉPEN mosok, vasalok, nri házak­
hoz ajánlkozom. Cim: PéDráa ucca 
41. szám, pince lakás. 458

KERESKEDŐK, iparosok szakszerű 
könyvelést vállalom. Érdeklődés 
Nívó Kölcsönkönyvtárbán, Csapó 
ucca 11. 497

IMérleget, súlyokat
hitelesítve javít

BIHARI mérlegkészitö
Mlklós-utca 18. I

EGY perfekt szakácsnő uriházhoz 
kihordásra és iparos fiatalemberek­
nek kosztat ad. Kölcsey ucca 20. 
szám. 495

SOFFÖR szerelő legalább két évi 
gyakorlattal F.ordhoz felvétetik. 
Piac in., I. 524

EGY cipésztanuló felvétetik. Fábián, 
Rakovszky ucca 38.__ _j489

JOBB magánosnö, önállóan íóz. ház­
tartásbeli állást keres, levelet a ki- 
adóba „Szorgalmas“ jeligére. 510

MOSÁST házaknál vállalok. Homok- 
kert ucca 5l. szám. Nagy Lajcsiié.

503

Pénzét
legmagasabb kamatozással 

elhelyezheti

dr. Balázs Jenő bankházánál
Plac-u. 89. Telefon 143.

Eredeti német varrógépek, Waffenrad, Puch* 
motorok és kerékpárok, A. E. G. írógépek.
Continental autó- és motorgummik ininderj- 
retben. Alkatrészek gyér! raktára és négy Javító mChtiljje
Molnár Testvérek műszerészek, Nagytemplomnál.
Telefon: '7.27. K uJvező fizetósi feltételek.

JÓZANÉLETŰ jó munkás borbély se­
géd felestársnak beléphet. Gim a 
kiadóban.______________________484

PÉNZTÁROSNOl vagy hasonló állást 
keresek több évi gyakorlattal. Kál- 
.vin-tér 5„ Krasznay lullska. 4SI

TÍZMILLIÓVAL társat keresek fenn­
álló szatócsüzletemhez. Cim a ki- 
adóban. 477

SZÜCS-V ARRÓLE AN YOK felvétet­
nek Köváry szűcsnél. Piac ucca 42. 
Pannónia udvar. 475

M VEGYES M
VARRÓGÉPET alaposan javít első ‘ 

debreceni műszerész. 11 i varrógépek 
nagyraktáron Keszler A. Széchenyi- : 
utca 1.  4048

POROSON Iracturral bérszántást vál­
lalok. Bátory főmérnök, Délisor 17.

345 i
BRÜCK: Zeneelmélet és Alaktan (Ze- ' 

neköltészettan) nélkülözhetetlen 
minden kezdő és haladó komoly 
zongoratanaiénak. 420 !

Hó- és sárcipőt
szakszerűen Javít Rosenberg és 

Hammer, Plac-u. 8.

KÉZIMUNKA előnyomdát nyitottam, 
a le.gmodeNicbb mintákat a legol­
csóbban készíteni. Tóth«*, Varga 
ucca 35. 156

MŰVÉSZI fénykép kiállítás Ruzicska 
fényképész kirakataiban. Piac ucca 
32. Okvetlen, nézze meg1. 234

KÜLÖNBÉIÁRATU uccai bútorozott 
- zoba villanyvilágítással október 
15-re Kiadó, Eötvös ucca 48. 469

KÖLCSÖNÖKET folyósít házakra, 
földekre és a betétekre nagy kama­
tot ad. Gazdák Bankja, Kossuth és 
Batthyány ucca sarok._________ 464

KIADÓ lakások: Mester ucca végén 
a sorompó és uj vasöntöde mellett 
kettő különálló 11 j ház. kettő szobás 
és egy szobás lakással. Értetoezhet- 
ni Vár ucca 8._________________ 463

MAGYAR konyha, Ízletes házikoszt 
ben (étkezésre és kihordásra Jutá­
nyosán kapható Juhásznénál, CsH-

_lag ucca 21. szám._____________458
KÉT szoba, konyhát, fürdőszobás la­

kást, vagy fürdőszoba nélkül kere- 
sek. Cim a kiadóban. 455

BÁRMILYEN lakásért bútorral vagy 
anélkül, teljes ellátást, fizetést 
vagy valamilyen munkát vállal egy­
szerű, intelligens jó család. Csapó 
ucca 24.. Osváthnénál. 452

FODRÁSZÜZLET főtéren eladó.
Cim a kiadóban. • 450

Eredeti amerikai „Cormick" petroleumtraktorok,
Eredeti „B8cher“-acélekék ös talajmivelő eszközöli,
Eredeti „Melichar Unikum-Drill“ vetőgépek, 
Kombinált Melichar sortrágyázók,
Szabadalmazott Melichar burgonya-aratőgépek

DEBRECEN, PIAC 43 
Telefon 962.képviselete: Ráhmer Sándornál,

Vételkényszer nélkül nézze meg a

MERINÓ
posztókereekedelmi R.-T. gyári ierakatát, ahoi 

100% gyapjúból készült
FÉRFIÖLTÖNY KELMÉKBEN, 
TÉLIKABÁT KELMÉKBEN,
NŐI VELOUR KELMÉKBEN 

a legolcsóbb beszerzési forrás.
LERAKATOK

Budapest, Rákóczi ul 40. sz.
,, Bécsiül*« 6= „ 
„ Király utca 42. „

Debrecen, Piac-utca 49

Szeged.
Mlskolcz

Hódmezővásárhely
Sátoraljaújhely

HARISNYAFÉJ ÉLÉST legjobban és 
Pgolcsóhhau készíti Paszománygyár 
Piac ucca 32., udvarban. 235

KIADÓ a Kishegyesen 44 és iél hol­
das tanya, esetleg felesbe is. Baros 
ucca 30. Ugyanott gyermektelen 
házmester felvétetik.____________245

KÉT egymásba nyíló szépen bútoro­
zott szoba teljesen külön bejárattal, 
egyedül álló házban a belvárosban 
kizárólag úriembernek vagy hölgy­
nek kiadó. Cím a kiadóban. 305

BÚTOROZOTT szoba kiadó Bika- 
bérház első emelet 6. szám. Hirde- 
tési vállalat mellett, ___________310

KÉT szoba konyha kiadó 3 évre. 
20.000.000 korona. Cim a kiadóban.

_________________________________ 321
KÉT-HAROM szobás lakást keresek 

város belterületén lelépésscl, 'Aján­
latok Frohner-szállóba 57. 4(i0

REGGELI ahonensek! Tejszinhabos 
kávé 5000 korona. Galambos-cuk­
rászda, Kossuth ucca 11. 446

KIADÓ, esetleg eladó házasfelek 2 
szobás lakással, kerttel és gyümöl­
csössel. Közelebbit Teleki ucca 102.. 
ügyvédi iroda. ___ 444

NÉGY szobás modern emeleti laká­
somat azonnal átadom. Cim a ki- 
a dóban._______________________ 441

KIADÓ szép három szobás lakás üres 
mellékhelyiségekkel, nagy udvarral, 
320 négyszögöl földdel, 9 drb. ser­
tésre ól és akol eladó. Cim a ki­
adóban, 439

ÜZLETHELYISÉGET Piac uccán át­
vennék. Ajánlatokat „Gyári lera­
kat“ ieligére a Független Újsághoz.

__________________________________461
RAKTÁRHELYISÉG nagy. száraz, vi­

lágos és padlások raktárnak el­
adók. Kazinczi ucca 2. 470

ÉGY főforgalmú cipészüzlet 
Cim a kiadóban.

átadó.
467

Frack, szmoking és zsákét
kBIcsBnzo intézet. Vénh, Vár-u. 2.

EGY szoba konyha sertés- és ba- 
romfitartással kiadó. Lehel ucca 37. 
Ujkert. 514

ÉGY szoba konyha november l-rc át­
adó. Cim a kiadóban. 435

FORGALMAS helyen üzlethelyiség 
kiadó, érdeklődők Arany János uc­
ca 7, alatt nyerhetnek felvilágosí­
tást. 433

ÉLCSERÉLNÉM nagy állomás közelé­
ben lévő 4 szobás teljesen modern 
lakásomat belvárosban lévő 3 szo­
bás modern földszinti lakásért.
Cim a kiadóban. 468

SZOLID, magányos úriembernek bú­
torozott szoba előszobával kiadó.
Cim a kiadóban. 429

ÉGY szoba konyílás lakás kiadó. 
Tégláskert, Szcpcsségi ucca 15. Ér­
tekezhetni Vargakcrt, Vécsey ucca
5. 432

Nyugilmazott fitisztvlselökből alakult

„Tűz“
fűtőanyag kereskedelmi vállalat

DEBRECEN,
KáWin-tér 19 sz., I 22. ajtó
(Püspöki-palota, Nagytemplom felöli oldalán)

Telefon : 353. sz.

ÁRAI:
1, felsö$zilézial7200 kálót iás

luxus porosz 
fütőszén

87,000 K
2, vágott fa teljesen 

száraz 45,000 K
3, vágott fa

37,000 K
bárhoz szállítva
métermázsánként.

BEJÁRÓNÉ kerestetik. BethÜn ucca 
21., harmadik ajtó.____________ 493

INTELLIGENS urak részére jó házi- 
koszt kapható. Péterfia ucca 37. 437

BÚTOROZOTT szoba egy, esetleg 
két ur részére kiadó 15-re. Varga 

_ ucca _ 45.   __________ ________ g09
KÉT egymásbanyiló bútorozott szo­

ba 2—3 intelligens urnák azonnal 
kiadó. Simonyi ut 28. 500

lakás kiadó.
498

KÉT szobás konyhas 
Szcpcsségi ucca 22.

I.AKAS, istálló, (íngcrignré kiadó. — 
Cim a kiadóban.________________496

EGY szoba bútorozva kiadó, lel ki 
ucca 5. szám.  491

ÉGY bútorozott szoba a DM KE kö- 
zclében kiadó. Cim a kiadóban. 486

EGY magános nőt, asszonyt vagy 
leányt kvártélyba felveszek. Oláh 
Károly ucca 57. szám. 482

Í81
Házi telefonok és 

viilanycsengők
egész évi karbantartását felelős­

ség mellett jutányosán vállalja

BRAUN MIKSA
villamos-szerelési vállalata

SZEPESSEGI-UTCA 35. Telefon 14 81.

JUTÁNYOS árért teljes ellátást kap­
hat férfi úri családnál. Csapó ucca 
69., uccai lakás. 483

EGY szoba, konyhás, mellékhelyiség­
ből álló lakásom átadom annak, ki 
bútoromat megveszi, azonnal eltog- 
hilató. Cim a kiadóban.________ 473

1 ANCSIKA 11. sz. tanyásföld bérbe­
adó.-Értekezhetni Teleki ucca 72.

476
KÜLÖNBÉ.!ÁRATU szobát keres bn- 

iór nélkülit magános úriember. — 
Ajánlatot kér Kövér Zoltán gazda­
sági akadémiai hallgató, Hajdúbö­
szörmény, Bocskay ucca 1407. 472

BÚTOROZOTT szoba konyhával ki­
adó. Csillag ucca 50. 521

I patkány 
■ egérirtó

. kl«ÍAD n N XIKL Ama» la■ biztosan ölőképes, hatóságii«, 
í szabadalmazva. — Háziállatokra nem 

veszélyes I Nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben
Ugyanott poloska és avébbogár- 

Irtószerből nagy raktár.

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olcsón 

villái Javításokat
Rékóczl-u. 36. sz.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi é- nyomdai rész vény lársasáe könyvnyomdájában Piac-utca t*t


